



# СТЕЦЕНКО АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ

27.01.1969 - 10.08.1996



Александр родился 27 января 1969 года в украинском городе Херсоне. Отец и мать были простыми тружениками. Их главным богатством стали дети — двое сыновей и четверо дочерей.

— С Сибирью Александр познакомился тогда, когда его призвали на срочную воинскую службу, — рассказывает жена Александра Алена Стеценко. — Его направили в строительную часть, которая располагалась в Ужурском районе. В ней он служил водителем автомобиля скорой помощи в госпитале. Там осенью 1988 года мы и познакомились. Сашу нисколько не смущало, что у меня уже была двухлетняя дочка Юля.

Отслужив положенный срок, Саша решил остаться в Ужуре. И в 1989 году мы поженились. Муж устроился работать слесарем в локомотивное депо. Нам дали квартиру в доме по улице Красной. А потом у нас родился сын Коля. Жили, как и многие семьи в то время. Тяжеловато, проблемно. Кто не помнит девяностые годы!?

Решение Саши пойти служить по контракту было им обдуманно и взвешено. Он, заботливый муж и отец двоих детей, хотел материально повысить качество нашей семейной жизни. Пошел в ужурский военный комиссариат, оформил все документы, сфотографировался с детьми и уехал от нас весной 1996 года. До сих пор мне не по себе, когда я смотрю на последний снимок... Видно, он решил сфотографироваться с детьми «на всякий случай».

Я знала, что Саша тогда уехал еще с одним парнем из нашего района. Забегая вперед, скажу, что тот вернулся домой. Для родных, конечно же, это было счастьем и радостью. Нас же беда не обошла стороной...

Служил Александр Стеценко в 1387-м отдельном мотострелковом батальоне 205-й отдельной мотострелковой бригады (в/ч 74818), располагавшейся

в то время в Ханкале. Из Чеченской Республики Александр отправил домой только одно письмо, в котором были только скучные общие фразы: «все нормально, не стреляют, вернусь, ждите». А затем шесть долгих месяцев о судьбе Саши ничего не было известно. Потом только Елене сообщили, что он пропал без вести и его разыскивают.

— Дошло даже до обвинений в самовольном оставлении войсковой части с оружием в руках, — продолжает рассказ Елена Стеценко. — Да разве наш Саша мог такое сделать?! Мы, родные, этому бы никогда не поверили. Да, характер у мужа был немного взрывной, но он добряк, который быстро «отходил» от разных неприятностей или ссор.

Через какое-то время мы смирились с официальным заключением «пропал без вести». Жили трудно. От депрессии спасали только дети. Они как будто все понимали: не хныкали и не требовали «хочу», «дай», «купи». И вот, как гром среди ясного неба: приезжайте в Ростов-на-Дону на опознание тела. Через два года!

Процедура опознания была тяжелой и долгой, но мы, слава богу, уже могли Сашу предать земле. Страшный груз-200 в 1998 году мы привезли в Ужур. Похоронили Сашу на городском кладбище 27 июля.

Теперь мы, родные Саши, знаем, где и когда он погиб. Старшего наводчика Александра Стеценко не стало в ночь с 10 на 11 августа 1996 года, когда на БТРе «Ксюша» он с сослуживцами находился на мосту, проложенном через реку Сунжа.

Погибшего в боях за Грозный Александра Васильевича Стеценко Указом Президента Российской Федерации наградили орденом Мужества посмертно. Мы его свято храним. Как и семейные фотографии, и книги памяти, которые нам подарили. Мы помним его 27-летним, кланяемся могиле...